



佛山+APP



珠江商报
官方微信

治疗添了新利器 后“股”之忧不再烦

顺德新容奇医院启用肛肠科新病区,为更多患者提供优质高效服务

近期,顺德新容奇医院肛肠科新病区和骨科二病区正式启用,这标志着该院专科设置更加完善,肛肠科疾病和骨科专科化发展也迈向新阶段,为顺德及周边区域患者提供更加专业和优质的诊疗服务。

据了解,顺德新容奇医院肛肠科是容桂街道区域内设立的肛肠特色专科。近年来,该科室不断改进服务流程和诊疗方案,大力推进“无痛病房”建设,改善患者就医体验。新成立的肛肠科病区,集门诊与病房一体,更加壮大,服务范围也更加广泛。

顺德新容奇医院肛肠科主任吴少宏表示,科室将秉持中西医结合的特色,为更多肛肠病患者提供优质高效而安全的服务。



顺德新容奇医院肛肠科温馨病房。



顺德新容奇医院肛肠科主任吴少宏(中)在查房。

秉承一次性根治理念 为病人解后“股”之忧

炎炎夏日,是一个容易让人躁动的季节,也是一个烟火气息十足的季节,冰凉的啤酒加上美味的烤串让人感觉倍儿爽……但是在过瘾的同时,隐患也暗藏其间。

医生提醒,燥热的夏天也是各种感染类型疾病的高发季节,尤其是一些特殊的部位,比如肛门部位,非常有利于细菌的滋生和繁殖,尤其是职业性久坐人群,如果不注意个人卫生与健康饮食,再加上多食用辛辣、冰凉等刺激肠胃的食物,就很有可能引发肛肠疾病。

日常生活中,肛肠疾病是一种常见病、多发病,一般来说,发生在肛门、肛管、大肠上的各项疾病被统称为肛肠病,常见的肛肠病就有100多种。有调查显示,20-50岁人群肛肠病患病率高达72%,女性患病率略高于男性。肛肠科一般通过磁共振、B超、电子肛肠镜为接诊病人进行详细检查。

张先生是一名货车司机,不久前他发现肛门周边出现肿物并伴疼痛不适,于是来到顺德新容奇医院肛肠科就诊。吴少宏接诊后,马上为患者做了充分的检查,经完善的检查后,张先生被

确诊为肛周脓肿,由于病人职业特殊,并无时间立刻开展手术。

“考虑到病人的职业特殊性,我们首先为病人的病灶进行切开引流、排脓与抗炎治疗,帮助其缓解疼痛,后期再择日进行手术。”吴少宏提醒,肛周皮下脓肿表现为肛周持续性疼痛,排便、咳嗽、下坐或受压时疼痛加重,如若生活中发现这些症状需及时就医。

“患病后一定不能拖,一定要及时就医。”吴少宏也多次强调,据他回忆,张女士在两年前患上肛周脓肿,由于没有及时进行手术,导致病情反复,身体状况每况愈下。据了解,张女士入院后,医院肛肠科医护人员为她完善了血常规、凝血、术前四项等检验与心电图、肛门超声检查等,经术前的检验与检查均未提示明显手术禁忌症。随后,医护人员给她做了充分、详细的手术说明,分析利弊,消除患者对手术的心理负担,帮助张女士行肛周脓肿一次性根治。最终,在医院肛肠科医护人员的耐心劝说下,张女士最终顺利完成手术。肛周脓肿一次性根治主要是对肛周周围感染的脓肿进行切开引流,并且对感

染源进行彻底切除,从而达到根治的目的。术后,患者按时回院换药复查,病症一次性根治未见复发。

吴少宏表示,科室总结了数十年的临床经验,建立起一整套规范化治疗手段,秉承帮助患者一次性根治理念,主要通过脓肿切开后放脓,正确地寻找内口也就是感染源,使脓肿完全敞开,引流通畅。还可以术前通过磁共振检查明确脓肿的部位以及内口的位置,可以提高手术的成功率;同时,一次性根治也能减少患者的就医往返时间和费用,为患者减轻经济负担。

引入多项治疗新利器 为有“痔”之士排忧解难

据了解,顺德新容奇医院肛肠外科成立于2008年,由一批临床经验丰富的高素质人才构成,包括主任医师2人、副主任医师2人、主治医师1人、住院医师1人。设置外科门诊及外科病房,长期开展三甲甲等医院肛肠科各项诊疗项目。

作为顺德区重点培育专科,顺德新

容奇医院肛肠科自建立以来,一直以建设专业化肛肠专科作为发展方向,肛肠专科治疗疾病覆盖面更加多样化,包括内痔、外痔、混合痔、肛裂、肛周脓肿、肛瘘;各种类型便秘,肛门瘙痒症;肛门直肠狭窄或闭锁,骶前囊肿等,为广大肛肠疾病患者提供专业化的诊疗服务。

同时,顺德新容奇医院肛肠科与中山大学附属第六医院保持长期合作关系,专科技术与国内前沿接轨。肛肠科曾顺利开展混合痔外剥内扎术,痔黏膜环切吻合术(PPH),肛瘘合并肛周脓肿一期手术,完全腹腔镜结、直肠癌根治术,超低位直肠癌保肛手术等,成功为无数肛肠疾病患者排忧解难。

吴少宏介绍:“长久以来,科室不断探索肛肠手术的‘微创’化,以最大程度地减小手术创伤造成人体的疼痛。”近年来流行于欧美国家的PPH、RPH技术正是肛肠手术的最新发展潮流。这种无痛的微创手术彻底颠覆了传统的肛肠手术理念,大大地减少了手术给患者带来的创伤和痛苦。

其中,肛肠科曾运用痔黏膜环切吻合术(PPH),成功治疗了一名痔疮脱肛

70岁老人。据了解,与传统手术不同,顺德新容奇医院肛肠科开展的新式PPH术采用的是“下病上治”的治疗方式,在保留肛垫组织情况下,将部分内痔及痔上黏膜、黏膜下层组织环形切除约3-4厘米,同时吻合瞬间完成,达到了阻断痔供应血管流血的目的,将滑脱的组织向上悬吊固定的目的。因此,PPH术后几乎没有痛感,并消除了痔疮发生的根源,复发率大为降低,病人预后良好。

术后为减轻患者疼痛,顺德新容奇医院肛肠科秉承中西医结合的特色,采用传统中药熏洗、内服中药汤剂等中医综合治疗,帮助患者进行身体调理,深受广大患者好评。

吴少宏表示,未来,科室将坚持秉承门诊检查专科化、治疗方法多元化、随治随走微创化、手术治疗个性化、术后恢复无痛苦的理念,提高肛肠科的综合治疗水平,帮助更多肛肠病患者解除后“股”之忧。

文/顺德融媒记者陈敏奇
图/顺德融媒记者林安迪

3000多名学生一站式筛“五病”

广东医科大学顺德妇女儿童医院走进顺德多所学校落实“医校融合”

珠江商报讯 记者吴小镛报道:视力、测脊柱、量体重、查口腔……近日,顺德中专学校体育馆上演着类似学生年度体检的一幕幕场景,这是顺德区有序推进2024年“医校融合”试点学校中小學生“五病”筛查(中专专场)现场,是顺德区“医校融合”试点工作走深走实的又一具体体现。

据了解,“医校融合”工程是顺德区创新探索实施卫生与教育融合、深化学校健康教育改革、构建高质量学校卫生与健康教育体系的重要举措。“医校融合”工程是指学校与医疗机构紧密合作,让学生在校园内便能够获得基本的诊疗、健康体检、疾病筛查及干预、传染病防控、个性化健康教育等及时专业的医疗卫生服务,更好地保障学生的学习和生活,让家长更安心、放心。

2022年底,顺德区开始筹划实施“医校融合”工程;2023年,顺德区逐步探索实施“医校融合”工程试点;今年,顺德区进一步推进“医校融合”工程走深走实。

在顺德区医改办的组织统筹下,在顺德区卫生健康局与顺德区教育局的携手推动下,“医校融合”试点工程各项工作初见成效。目前,顺德区第一批33家试点学校已于2023年全部完成卫生(保健)室标准化建设;各试点学校全部配强一支卫生专业技术人员队伍;科普专家团队多次进校园开展卫生普及知识,试点学校学生常见病防控知晓率从40%提升至95%;10个镇街健共体和区属医院通过专科人员、技术、药品、信息下沉,为学校医务室提供优质的医疗服务



医护人员为同学们进行视力检查。/顺德融媒记者林安迪摄

务,更切实地保障了儿童青少年的身心健康,显著提高了学生的健康素养。

“从学校层面来看,‘医校融合’工程是一项关怀学生健康的民生工程,是对学校医疗能力的补充与补强,对于在校学生的健康维护起到非常积极的推动作用。”顺德中专学校德育处副主任梁慧表示,在校学生健康有着动态发展的需求,尤其是在健康理念普及、自我保护意识、心理健康防护、职业健康教育等方面的健康需求更为强烈。“相信在‘家校医’的全方面融合下,在专业医护力量的加持下,能够更好地为我们学生的身心健康保驾护航。”梁慧说。

广东医科大学顺德妇女儿童医院相关负责人介绍,作为顺德地区的三级甲等妇幼专科医院,广东医科大学顺德妇女儿童医院积极发挥自身优势,主动加入顺德区“医校融合”工程的工作行列。目前,该院在顺德区医改办、卫生健康局的统筹下,积极推进“医校融合”试点工程各项工作的开展,已对3家结对试点学校完成前期的卫生(保健)室标准化建设、卫生专业技术人员派驻等工作。今年,医院将紧紧围绕学校师生的健康需求做好服务,重点推进日常医疗、公共卫生、急救技能、健康科普、职业防护技能等常态化工作。

“今天的‘五病’筛查就是

今年‘医校融合’工作走深走实的又一体现。”医院相关负责人表示,医院结合相关工作要求,组建专业队伍,于6月7日至14日先后走进实验中学、启智学校、中专学校,为3000多名在校学生开展“五病”筛查,完成筛查、数据录入、干预治疗、随访管理、健康教育等“筛防治管教”全闭环工作,完善管理流程和数据分析,逐步建立并做好学生五大疾病健康管理档案及信息共享工作,以提高学生常见病的筛查干预效果,有效控制近视、肥胖、龋齿、脊柱弯曲异常、精神心理异常等疾病的发生、发展,增强师生及家长的获得感,全力呵护学生身心健康。

珠江商报讯 记者叶芝婷 通讯员伍楚琪报道:大良“医企融合”工程建设又见新进展。记者6月17日获悉,大良健共体与广东巴斯科技股份有限公司、广东高力威机械科技股份有限公司、佛山市顺德区震德精密机械有限公司等多家企业签订了“医企融合”合作协议,为企业员工筑牢健康“防护墙”。

“医企融合”是强化全人群全生命周期健康服务,建设“健康顺德”的一项重要举措。大良健共体按照“医企融合”工作行动目标和内容,积极推动“医企融合”服务体系建设,强化保障,健康赋能,为企业发展增强新动力。

今年,大良健共体加快“医企融合”步伐,主动走访辖区多家企业,深入了解企业的实际需求。瞄准健康服务短板,大良健共体与广东巴斯科技股份有限公司、广东高力威机械科技股份有限公司、佛山市顺德区震德精密机械有限公司、佛山市顺德区震德塑料机械有限公司、广东顺德伊丽莎白教育投资有限公司等多家企业签订“医企融合”合作协议。

根据协议,大良健共体将以签约企业作为“医企融合”阵地,提供医疗救治、健康体检、办理证件、中医药服务、慢性病防控、传染病防控和公共卫生事件应急处置、健康管理、健康教育、职业病防治、医产研融合等服务。签约企业可结合实际选择医务托管、派驻服务、共建共享、云诊室等服务模式。通过“医、防、管”一体化服务,帮助企业降低传染病、职业病、工伤、慢性病、重大疾病、心理疾病等的发生风险,为企业职工的健康保驾护航。

作为大良健共体牵头单位,暨南大学附属口腔医院(大良医院)下沉医疗资源,加大对企业健康服务的支持。该院副院长陈志铭表示,“医企融合”是大良健共体建设的重要内容,医院将搭好“医企融合”平台,将优质医疗资源、医疗服务带到企业中,并发挥大良健共体医疗团队的专业效能,助力企业提升健康保障。

接下来,大良健共体将持续推进“医企融合”工作,在精准对接、供需对接上加强联动,继续做好实事,把好事做实,探索更多健康服务新模式,全力为企业员工提供更优质、更便捷的医疗服务,努力当好“企业服务员”和“健康守门员”,让企业有“医”靠,推动“医企融合”工作向纵深发展。

健康签约让员工更有「医」靠
大良健共体与多家企业联手,推动「医企融合」向纵深发展